
Jelöljük a Föld sugarát R-rel, az üreg sugarát r-rel, mélységét H-val, a �behorpadás� nagyságát pedig h-val! A víz

felszínének alakját az a feltétel szabja meg, hogy a felszín bármely pontjában a gravitá
iós helyzeti energia ugyanakkora

kell legyen. (Ha nem így lenne, a víz a nagyobb energiájú helyr®l az ala
sonyabb felé folyna.)

Hasonlítsuk össze az ábrán látható A és B pontokba helyezett egységnyi tömeg¶ test energiáját! Mivel a Föld

átlags¶r¶sége ¯̺≈ 5, 5 kg/dm3
, és az üreg �anyaghiánya� úgy vehet® �gyelembe, mintha egy∆̺ = −2̺

víz

= −2 kg/dm3

s¶r¶ség¶ testet helyeztünk volna szimmetrikus tömegeloszlású Föld megfelel® helyére, a Vpot(A) = Vpot(B) feltétel:
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(Az üreg hatását a B pontban R ≫ H + r miatt elhanyagoltuk. Ugyan
sak nem vettük �gyelembe a �behorpadt�

részb®l hiányzó anyagmennyiség gravitá
iós hatását; ezt az elhanyagolást h ≪ R indokolja.) A fenti egyenlet így is

írható:
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Az ismeretlen r sugárra ez egy harmadfokú egyenlet, melyet pl. numerikusan oldhatunk meg. Az R ≈ 6300 km,

H ≈ 6 km adatokkal r ≈ 24 km adódik.
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